

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (638)

Пятница, 4 декабря 1970 г.

Газета издается с 1940 года.

## 5 декабря — День Конституции СССР

ЕЖЕГОДНО, начиная с 1936 г., 5 декабря народы нашей страны отмечают День Конституции СССР.

В этом году праздник — День Конституции СССР — наша страна встречает в обстановке всенародного подъема, новых трудовых свершений. Юбилейный ленинский год явился итоговим в пятилетке, итоговим в работе над претворением в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Значение ныне действующей Конституции состоит в том, что в ней нашел отражение и закрепление исторический опыт советского народа, первым проложившего путь в социализм и сейчас успешно строящего коммунистическое общество.

В Конституции, в статье 1-й, говорится: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». Вся власть в СССР, подчеркивается далее, принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Советы составляют политическую основу нашей страны, их структура и состав ярко выражают принцип полного народовластия, осуществляемый с первых дней Советской власти. Верховный Совет нынешнего, восьмого созыва насчитывает 1517 депутатов, среди ко-

торых 481 рабочий и 282 колхозника. В его составе представители 62 национальностей.

Широка сеть местных Советов депутатов трудящихся. В их составе работает свыше двух миллионов депутатов. Коммунистическая партия проявляет огромную заботу о Советах, добиваясь дальнейшего совершенствования их деятельности и повышения роли в коммунистическом строительстве.

«Экономическую основу СССР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства», — указывается далее в нашей Конституции. Социалистическая система хозяйства и всенародная собственность на природные богатства, орудия и средства производства является той базой, которая позволяет трудящимся реально пользоваться величайшими возможностями, предоставленными им советским строем в материальной, социальной и культурной областях жизни.

По сравнению с 1913 годом производство средств производства возросло в 185 раз, а предметов потребления — в 27—28 раз. Только за текущее пятилетие промышленное производство в стране увеличится в полтора ра-

На основе роста общественно-го производства с каждым годом повышается уровень материального и культурного благосостояния народа, растут общественные фонды потребления. В истекшем году различные выплаты и льготы трудящимся из общественных фондов потребления достигли 59 миллиардов рублей.

Нигде в мире нет таких темпов жилищного строительства, как у нас. За минувший год сдано в эксплуатацию 2 млн. 250 тыс. новых квартир и индивидуальных домов.

Советская Конституция предоставляет гражданам СССР широкие политические и социальные

права и свободы: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Конституция СССР закрепляет равноправие граждан независимо от их национальности и расы, равноправие женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной и культурной жизни.

Конституция СССР закрепила политические свободы граждан: свободу слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, право объединения в общественные организации. Сейчас, например, в профсоюзах объ-

единено более 90 млн. человек, ВЛКСМ насчитывает 27 миллионов человек.

Предоставляя гражданам обширный комплекс прав и политических свобод, Конституция СССР устанавливает для них и основные обязанности: честно трудиться, беречь и укреплять общественную собственность, соблюдать общественный порядок, защищать социалистическое Отечество.

Идя навстречу XXIV съезду партии, советские люди берут на себя повышенные обязательства в труде, с тем чтобы успехами на производстве встретить это историческое событие в жизни нашего народа и государства.



### Навстречу XXIV съезду КПСС

#### ДВЕ ВЫСТАВКИ

В кабинете кафедры марксизма-ленинизма оформлены выставки «От XXIII и XXIV съезду КПСС. Лучшие студенческие научные работы» и «Физкультура и коммунистическое воспитание». Т. КРУТОВА

#### Скоро выборы!

#### Ответственна работа агитатора

13 декабря — день выборов народных судей.

Горячая пора сейчас у агитколлективов нашего института. Работа усложнена тем, что мы, как головная организация, прикреплены к двум новым избирательным участкам — № 38 и 39, более обширным по территории, чем прежние наши участки. Агитаторам в оставшееся время предстоит провести большую работу. Нужно составить новые списки, познакомиться с избирателями, пригласить их

на голосование. Активнее других включились в работу старшие агитаторы Г. С. Ласин, Ю. П. Горьков, А. И. Виноградов, М. В. Тетевина.

Но в целом агитколлектив раскачивался медленно. Еще невысок процент избирателей, отметившихся в списках.

В оставшееся время следует активизировать нашу работу на участках.

**Н. ИПОПОЛИТОВ,  
И. БЛОХИН,**  
председатели участковых избирательных комиссий

### ПОБЕДНЫЕ ПЕРЧАТКИ

ЧЕТЫРЕ ДНЯ в спортивном зале «Трудовые резервы» проходило командное первенство вузов города по боксу.

Победителем стала команда нашего института, набравшая наибольшее количество очков и оставившая позади такие сильнейшие команды «Буревестника», как ЛМИ и ЛТИ.

Наши ребята показали хорошую подготовку, проявили настойчивость и упорство в достижении победы.

Среди юниоров первые и призовые места заняли Ю. Козлов, Л. Кашин, В. Зажогин, В. Матвеев, В. Юденко, В. Волков и В. Подчищалов, среди мужчин В. Корогодников, Ю. Евсеев, Н. Герела, В. Долгов, В. Сидоров и О. Бочаров.

Сейчас команда СКИФа готовится к дальнейшим встречам на ринге, а два ее представителя — В. Зажогин и В. Подчищалов — в составе молодежной сборной команды города принимают участие в матчах встреч в Финляндии.

**В. КИСЛОВ,**  
студент II курса педфака

### Нашим друзьям 50!

1 декабря 1920 года Владимир Ильич Ленин подписал декрет об утверждении Государственного института физической культуры в Москве в качестве высшего учебного заведения.

ГЦОЛИФКу сегодня — 50 лет. Славная полувековая история за плечами наших коллег.

Лесгафтовцы сердечно поздравили инфизкультуровцев столицы со славной датой и пожелали им новых творческих успехов.

### Комсомолии ГЦОЛИФКа

9 декабря с. г. комсомольской организации Государственного Центрального ордена Ленина института физической культуры исполняется 50 лет.

Комсомольцы-лесгафтовцы горячо поздравили комсомолов ГЦОЛИФКа — боевого вожак молодежи московского инфизкульты — со знаменательной датой и желают юбилярам новых больших успехов в их работе, в деле воспитания молодых строителей коммунизма.

Комитет ВЛКСМ Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

### СЕССИЯ СПРОСИТ СТРОГО

СВЕДЕНИЯ об успеваемости, имеющиеся в деканате, позволяют сделать выводы о том, насколько активно осваивают учебную программу студенты I курса. Хорошие отзывы дают преподаватели кафедры анатомии, химии и иностранного языка о 3-й группе (командир И. Кузьмина, комсорг Т. Еркова) и о 4-й группе (командир А. Суворов, комсорг В. Перфильев). А вот в 5-й группе (командир Ю. Смирнов, комсорг А. Сурков) успеваемость по этим предметам слабая. Успешно осваивают материал по анатомии студенты 1-й группы А. Тихомиров и А. Чертопятов, по химии — В. Доброхотов и В. Макаров. Высокая

успеваемость по иностранному языку у студентов 4-й группы А. Суворова, Малкова и Ю. Полозова.

Умело сочетают учебу в институте с большой работой по повышению спортивного мастерства чемпионка Европы по гребле студентка 4-й группы Л. Безрукова.

Но, к сожалению, не так уж мало у нас первокурсников, недостаточно ясно понимающих требования вузовской системы образования. Некоторая часть студентов пассивна на лекционных и семинарских занятиях. Слабая текущая успеваемость по иностранному языку у студентов 5-й группы Н. Шарнина и В. Блит, по анато-

мии — у студентов 2-й группы Б. Макеенок, 4-й группы П. Корчатина, по химии — у студентов Т. Колотилиной, Н. Мыльцовой и А. Потемкина (1-я группа), М. Коновалова, Б. Лапицкого, Н. Тимофеевой (2-я группа), М. Лоскачевы, И. Макарова и А. Залаяева (5-я группа).

Приближаются зачетная неделя и экзаменационная сессия. Если сейчас слабо успевающие студенты не ликвидируют отставания в освоении учебных программ, то им трудно будет рассчитывать на успешную сдачу зимней сессии.

**А. КОЗЛОВ,**  
декан педагогического факультета

## Партийная жизнь

# О главном— об учебе

25 ноября 1970 года состоялось открытое партийное собрание спортивного факультета. Был заслушан доклад члена партбюро, заместителя декана факультета В. Я. Смирнова «О состоянии учебной работы и подготовке к экзаменационной сессии». Докладчик отметил, что в юбилейном ленинском году на факультете повысилось качество учебы, увеличилось число отличных и хороших оценок (они составляют 67,8 проц.), отличников учебы — около 52. Значительно улучшилась успеваемость студентов по истории КПСС, анатомии, биохимии, психологии, гимнастике и ряду других дисциплин.

В то же время за последний год по отдельным предметам, например по педагогике и политэкономии, успеваемость снизилась.

Лучшими в учебе являются гимнасты, за ними идут лыжники, значительно улучшилась успеваемость пловцы. В то же время уже не первый год ниже общего среднего уровня результаты учебы у студентов, специализирующихся по спортивным играм, легкой атлетике и футболу-хоккею. Соответствующим кафедрам необходимо сделать из этого самые серьезные выводы.

За истекший год несколько снизилась посещаемость. Причем число пропусков занятий без уважительных причин в последние годы стабильно держится на одном уровне. Важную роль в преодолении этого недостатка должно сыграть повышение качества лекций по ряду предметов.

Проблемой на факультете, — сказал далее докладчик, — остается задолженность. Правда, к числу должников относятся в основном студенты, длительное время находившиеся на различных соревнованиях и сборах. Очевидно, для таких студентов необходимо организовать дополнительные занятия и индивидуальные консультации, а перед отъездом им, вероятно, целесообразно давать специальные задания.

Значителен отсев студентов. В течение прошлого учебного года исключено и переведено с факультета 30 человек, причем 16 из них отчислены за серьезные нарушения дисциплины.

Имеются недостатки и в планировании учебного процесса: не всегда рационально составляется расписание для ряда специализаций, студенты загружены текущими зачетами и коллоквиумами. В этом семестре, к сожалению, в расписании не нашлось места для деканского часа.

Докладчик подчеркнул, что в настоящее время важнейшей задачей профессорско-преподавательского состава, связанного с работой факультета, остается подготовка к зимней экзаменационной сессии, которая явится итогом всей учебной и политико-воспитательной работы среди студентов в течение семестра.

В прениях выступили Б. Н. Смирнов, Л. П. Орлов, А. Н. Баженов, Б. Н. Абрамов, В. Н. Молодкин, Н. М. Люшкин, Ю. В. Варганов, Е. И. Кудрявцев, И. Н. Решетень и др. Выступавшие говорили о необходимости улучшения работы со студентами, уезжающими на соревнования и сборы, дальнейшего совершенствования учебного процесса, повышения качества подготовки студентов.

По обсуждавшемуся вопросу партсобрание приняло развернутое решение.

**С. ВИНОГРАДОВ,**  
зам. секретаря партбюро спортивного факультета

**ЖИВУТ РЕБЯТА** в общежитии. Дружно живут. И если подчас может показаться, что в тесноте, то никак уж не в обиде. Как последний рубль перед стипендией, так с легкой душой делят студенты и квадратные метры жилья.

А теснота в общежитии — понятие относительное. Ведь можно так распланировать небольшую комнату, так ее оборудовать, что жить в ней станет и просторно, и удобно. Простота, строгость и чистота должны стать характерными отличиями комнат нашего общежития.

Важнейший ленинский завет: наша молодежь должна учиться и воспитываться в сознательном,

дисциплинированном труде. Осуществление этого завета нашими студентами проявляется во многих сторонах деятельности. В частности, в том, что они своими силами ремонтируют комнаты общежития. Закончили ремонт студенты спортфака в комнатах № 203, 303, 403, 517 и 519, студенты педфака в комнатах № 307, 308 и 309, учащиеся школы тренеров в 406-й.

В ходе совместной работы, ког-

да ребята помогают друг другу, соревнуются, кто лучше выполнит свое дело, крепнет их дружба, взаимоуважение, люди познают радость труда на общую пользу. Отличаются чистотой комнаты № 311, 312, 313, 314, 315 и 410, хозяевами которых являются педфаковцы. Комнаты № 405, 511, 513, 514, 515, 516, 520 и 301, где проживают студенты спортфака, комнаты учащихся

школы тренеров № 413 и 418. Студенты помогли оборудовать уголки отдыха на каждом этаже общежития. Здесь можно отдохнуть, почитать книгу.

Всем этим студентам, с такой заботой относящимся к общему делу, к тому, чтобы в их доме было чисто и красиво, — большое спасибо!

Давайте же, друзья, и дальше помогать друг другу. Давайте соревноваться, чья комната и чей этаж окажутся самыми лучшими.

**М. КРЕСТЕЛОВА,**  
комендант общежития № 1

## Заботливые хозяйева

## РЕМОНТУ НЕ ВИДНО КОНЦА

**В** НАШЕМ учебном году вступило в строй еще одно мужское общежитие, которому студенты дали название «Новый сокол». В нем разместились главным образом педфаковцы. Высокие потолки, большие окна, светлые комнаты на 3—7 человек — таково новое жилье.

Проживающие здесь студенты провели свое первое общее собрание, на котором был избран студсовет. Тогда же было единодушно принято решение бороться за звание «Общежитие высокой культуры».

Однако когда вновь избранный студсовет во главе со своим председателем Е. Митрофановым собрался, чтобы разработать и утвердить план работы, он оказался в довольно затруднительном положении. Стало очевидным, что культурно-массовую работу спланировать, а тем более осуществлять не так-то просто. Дело в том, что в общежитии еще продолжается слишком затянувшийся ремонт.

В комнатах первого этажа, где уже живут студенты, не оборудовано освещение, не хватает шкафов, кровати и стулья поставлены старые. Совсем не отремонтированы бытовая комната и комната отдыха, вестибюль и ряд других помещений. В вестибюле — строительные материалы, грязь, которая постоянно разносится в уже отремонтированные комнаты. Имеются недоработки также и в отремонтированных комнатах, но об этом рабочие, занятые на ремонте, стараются, как видно, забыть.

До сих пор бездействует камера хранения, хотя кладовщик давно, наверное, получает за это зарплату.

Итак, снова старый, но самый важный для нас вопрос, с которым мы обращаемся к проректору по административно-хозяйственной работе: когда же закончится ремонт в нашем общежитии?

**Студсовет общежития**

**У** СТУДСОВЕТА общежития «Новый сокол» много забот. Прежде всего необходимо добиться, чтобы систематически, а не от случая к случаю поддерживался порядок во всех помещениях. Проживающие в каждой из комнат должны составить список студентов, назвать старосту, разработать график дежурства, начать борьбу за бережное отношение к общественному имуществу.

Члены студсовета — частые гости в каждой комнате. Однако еще не все студенты достаточно сознательно относятся к их требованиям. Для усиления ответственности каждого было решено провести специальные рейды воспитательного значения.

28 ноября председатель студсовета Е. Митрофанов, представитель санитарной комиссии В. Санталов и преподаватель Г. Ф. Шитикова посетили 22 комнаты. В большинстве из них проведены беседы по конкретным вопросам культуры быта. Лучшей по всем показателям в этот день

## Пусть порядок будет образцовым

единодушно признана комната № 5, в которой проживают студенты I курса педфака Ю. Наповов, Н. Лазарев, В. Четкин, О. Субботин, В. Кетрик, В. Хомячук. В хорошем состоянии комнаты № 1 (I курс), 19 (II курс), 24 (III, IV курсы педфака). Состояние восьми комнат было оценено как неудовлетворительное, а проживающим в этих комнатах сделано строгое предупреждение.

30 ноября был проведен повторный рейд. Отрадно отметить, что студенты большинства комнат устранили указанные недостатки и навели необходимый порядок. На этот раз участниками рейда была отмечена еще одна комната, отличающаяся высокой культурой быта — № 3-а.

А вот студенты III курса педфака, проживающие в комнате

№ 15, Н. Рыбчан, М. Лихота, В. Иванов и П. Яснов не посчитали нужным учесть замечания и навести порядок и получили еще одну неудовлетворительную оценку. Есть мнение, что им осталось совсем немного до выселения из общежития.

Коменданту общежития необходимо ускорить обеспечение комнат № 4, 10, 11, 27 и др. покрывалами, гардинами и всем необходимым.

Студсовет общежития полон решимости бороться за высокую культуру быта в каждой комнате. Для этого каждый член студсовета — а их 10 — должен активно выполнять свои обязанности, а каждый студент — систематически соблюдать правила проживания в общежитии.

**Г. ШИТИКОВА,**  
преподаватель



## ВПЕРВЫЕ ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ

### По следам выступлений газеты

## Меры приняты оперативно

Деканат и актив II курса педфака обсудили материал рейда «Комсомольского проректора» «ГЛУШИМ РЫБУ...», опубликованный в предыдущем номере газеты «За физкультурные кадры», и считают выступление газеты правильным и своевременным. Деканат и актив учебных групп постановили:

1. Деканату педфака усилить контроль за объективностью отметки посещаемости в учебных группах.
2. Провести курсовое собрание с обсуждением данной заметки.
3. Курсовому комсомольскому бюро и активу курса повысить требовательность к

студентам в их учебе и дисциплине.

4. Старосте курса Н. Баву и секретарю курсового комсомольского бюро В. Каляпину объявить выговор по факультету.

**Е. ЛОСИН,**  
зам. декана педагогического факультета

включала в себя шесть упражнений. Теперь она содержит только пять упражнений, из которых три — произвольные (вместо двух по старой программе). Это дает больше возможностей проявить фантазию тренерам и мастерство гимнасткам.

Кубок завоевала выпускница нашего вуза Наталия Лащинская.

За короткий срок наши девушки не смогли должным образом освоить новую программу, и лучшей из троих оказалась И. Сергеева, занявшая лишь 6-е место.

Будем ждать от наших гимнасток лучших результатов в предстоящих соревнованиях на первенство города.

**Л. ГРАНИТОВА**  
**Л. ЛЬВОВА**

На снимках: выступают Г. Козлова (слева) и И. Сергеева (справа).

Фото Л. ЛЬВОВОЙ